

“ഭരണഭാഷ - മാതൃഭാഷ”

നം: എൻ.ഇ.പി/57658/14/ഡി.പി.ഐ.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയം,  
തിരുവനന്തപുരം, തീയതി: 29/12/2014.

സർക്കുലർ

**വിഷയം:-** ബദൽ/ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസവോളന്റിയർമാരുടെ നിയമനം -സംബന്ധിച്ച്.

**സൂചന :-**

1997 മുതൽ, സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മേഖലയിലെ കുട്ടികൾക്ക് പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കുവാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ബദൽ/ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ. 2011-12 അദ്ധ്യായന വർഷം മുതൽ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. 2014-15 അദ്ധ്യായന വർഷത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം ഒഴികെയുള്ള പന്ത്രണ്ട് ജില്ലകളിലായി ആകെ 321 ബദൽ വിദ്യാലയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 371 വിദ്യാഭ്യാസവോളന്റിയർമാരാണ് ആകെ ജോലി ചെയ്യുന്നത്.

2011-12 അദ്ധ്യായന വർഷം സർവ്വശിക്ഷാ അഭിയാനിൽ നിന്നും ഏറ്റെടുക്കുന്നതും നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുമായ എല്ലാ ബദൽ/ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസ വോളന്റിയർമാരുടെ സേവനം ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാരും ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാരും ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണ്. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബദൽ/ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ എന്തു കാരണത്താലും അദ്ധ്യാപകർ പിരിഞ്ഞു പോവുകയാണെങ്കിൽ അത് അവരിൽ എന്ന് രേഖാമൂലം എഴുതി വാങ്ങേണ്ടതും അതിന് പകരം വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ നിയമിക്കേണ്ടതുമാണ്. ഇതിന്റെ പൂർണ്ണ ചുമതല ബന്ധപ്പെട്ട ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു. പുതിയ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ പ്രതിനിധിയുമായി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. മാത്രമല്ല, നടപടികൾ തീർത്തും സുതാര്യമായിരിക്കേണ്ടതുമാണ്.


നിയമനത്തിനുശേഷം നിലവിലെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ് എന്ന് കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കരാർ ഒപ്പിടേണ്ടതുമാണ്. ഈ കരാറിന്റെ കാലാവധി ഒരു വർഷം മാത്രമായിരിക്കും. അതിനുശേഷം കരാർ പുതുക്കുകയോ റദ്ദാക്കുകയോ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഇതിനു ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപന പ്രതിനിധിയുടെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. മാത്രമല്ല നിലവിൽ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാർ ഇല്ലാത്ത, എന്നാൽ 2011-12-ൽ സർവ്വ ശിക്ഷാ അഭിയാനിൽ നിന്നും സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാ ബദൽ/ഏകാദ്ധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ വിദ്യാ വോളന്റിയർമാരെ ഇത്തരത്തിൽ നിയമിക്കാവുന്നതാണ്.

നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വിദ്യാ വോളന്റിയർമാർ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള കരാറിൽ ഒപ്പിടേണ്ടതുമാണ്. 31-01-2015 നു മുമ്പായി ഈ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുമാണ്.

ഒപ്പ്

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ (ജനറൽ)

//അംഗീകാരത്തോടെ//

  
പ്രൊജക്ട് ഓഫീസർ  
പകർപ്പ്:

- 1. എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർക്കും
- 2. എല്ലാ ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും